

Maragall remodela por sorpresa el Gobierno de Cataluña en contra de la voluntad de sus socios

El presidente de la Generalitat releva a seis consejeros, tres del PSC, dos de Esquerra y uno de Iniciativa

PACO SOTO BARCELONA

Pasqual Maragall cerró por sorpresa una remodelación de su Gobierno, unos cambios que no contaron con la anuencia de los socios del tripartito, pero que los aceptaron por no desairar por segunda vez en seis meses al presidente de la Generalitat de Cataluña. El jefe del Ejecutivo catalán relevó a seis consejeros, tres de su partido, el Partit dels Socialistes de Catalunya, dos de Esquerra Republicana, y uno de Iniciativa.

Maragall decidió emular a Rodríguez Zapatero y precipitó una crisis en su equipo por sorpresa y rápida. A primeras horas de la noche de ayer, el presidente de la Generalitat convocó ante la ausencia del primer secretario del PSC, José Montilla, quien se encontraba en Madrid, al portavoz del partido, Miquel Iceta, y a los líderes de Esquerra Republicana, Josep Lluís Carod-Rovira, e Iniciativa, Joan Saura. Comunicó a los tres su decisión de sustituir a los consejeros de Agricultura, Antoni Siurana, Trabajo, Josep María Rañé, y Cultura, Caterina Meirás, los tres socialistas; a los de Gobernación, Joan Carretero, y Universidades, Carles Solá, ambos republicanos; y al de Medio Ambiente, Salvador Milá, de Iniciativa.



Maragall. / EFE

Las tres formaciones no ocultaron su malestar por la remodelación e hicieron ver a Maragall la conveniencia de aplazar los cambios hasta después del referéndum sobre la reforma del Estatuto de Cataluña, previsto para el 18 de junio. De esa forma, comentaron fuentes del tripartito, se daría «continuidad» al Gobierno de la Generalitat para encarar el último tramo de la legislatura y celebrar las elecciones autonómicas a final del 2007. Maragall, sin embargo, no cambió de planes y mantuvo su decisión.

Los dirigentes del PSC, Esquerra e Iniciativa aceptaron a regañadientes la crisis para no desautorizar de nuevo al presidente del Gobierno catalán. Maragall se vio desairado en octubre pasado, cuando tras la aprobación del proyecto de reforma estatutaria en el Par-

lamento catalán propuso una remodelación que fue abortada por la negativa de los tres socios a secundarla. Una nueva desautorización podría llevar aparejada la dimisión de Maragall y hacer inevitables unas elecciones anticipadas para las que la opositora CiU es la formación con mejores perspectivas, de acuerdo a las encuestas.

Los cambios consistirán en la entrada del concejal en el ayuntamiento de Barcelona, Ferran Mascarell, en la cartera de Cultura; Jordi Williams se hará cargo de Agricultura; y el alcalde Manresa, Jordi Valls, de Trabajo. Un cambio de tres socialistas por tres socialistas. Los relevos en las Consejerías de Esquerra Republicana estaban menos perfilados a última hora de la noche y fuentes de este partido mencionaron la posibilidad de que Jaume Oliveres asumiera Gobernación, y Manel Valdés, Universidades. El nuevo consejero de Medio Ambiente que corresponde a Iniciativa sería Francesc Baltasar.

Pujol y Durán

Mientras tanto, el ex presidente de la Generalitat Jordi Pujol ve posible que CiU y el PSC sellen en el 2007 una gran coalición para gobernar Cataluña y que un año después los nacionalistas entren en el próximo Gobierno central si José Luis Rodríguez Zapatero es reelegido. Una idea que compartió el secretario general de CiU, Josep Antoni Durán Lleida, quien durante una conferencia-debate en el Foro ABC, organizado por Deloitte, instó a los socialistas a «reflexionar» sobre las consecuencias que les ha traído pactar con ERC.



Mariano Rajoy. / HOY

sobre los riesgos que corre el PP en el proceso de cambios estatutarios en autonomías cuyas reformas no regresan a los parlamentos autonómicos tras su tramitación en las Cortes Generales.

El ejemplo de la Comunidad Valenciana resultó elocuente para los populares, quienes creen que el PSOE habría roto el pacto estatutario en Madrid –para modificar la ley electoral con los nacionalistas e IU en contra de la opinión del PP– de haber tenido el Congreso la última palabra. «Nos habrían impedido el acceso al gobierno para siempre», explica un dirigente del equipo de Francisco Camps para destacar la relevancia de los cambios electorales que pretendían hacer los socialistas con IU. «No se atrevieron porque amenazamos con rechazar el texto cuando volviera a las Cortes Valencianas», asegura. Sin embargo, los presidentes de La Rioja, Madrid, Baleares y Murcia saben que la tramitación de sus res-

pectivas reformas estatutarias concluye en el Parlamento y sus asambleas autonómicas no pueden decir la última palabra.

En el primer análisis político tras la Semana Santa, la cúpula del partido vio confirmados sus temores en Andalucía. Durante la reunión de los tradicionales 'mañitines' del lunes, los dirigentes populares apreciaron un cambio de actitud en los socialistas andaluces a los que acusaron de romper el pacto previo con el PP para introducir novedades en la propuesta de reforma del estatuto. Atribuyeron la novedad a la pretensión de Manuel Chaves de «justificar en Andalucía lo que ha hecho del PSOE en el Parlamento con el Estatuto de Cataluña».

Un abogado socialista presidirá la comisión gestora en Marbella

A. ARJONA MÁLAGA

El pleno de la Diputación Provincial de Málaga aprobó ayer la composición de la gestora que se encargará de gobierno de Marbella hasta la celebración de las elecciones municipales del 2007. Este organismo estará presidido por el abogado socialista Diego Martín Reyes y quedará constituido mañana en un pleno en el Ayuntamiento de Marbella.

En el pleno extraordinario de la Diputación malagueña se presentaron los nombres de los 16 componentes de la comisión gestora, seis miembros propuestos por el PSOE, seis del PP, dos de IU y dos de PA.

Este órgano –el primero de este carácter que se constituye en la historia de la democracia española– contará con una comisión de asesoramiento técnico integrado por seis expertos en economía y derecho sugeridos por las formaciones políticas, y otros tres profesionales propuestos por Diputación.

COMISIÓN GESTORA

Designaciones del PSOE

▶ Diego Martín, Rafael Duarte, Fidel Fernández-Nieto, Josefa López, Ana Isabel Mas y Francisco Javier Moreno. Los socialistas tienen asignada la presidencia, la vicepresidencia cuarta y los vocales de urbanismo, Cultura y Enseñanza, Personal y Régimen Interior, Servicios e Infraestructuras, e Industria, Vía Pública y Sanidad.

Designaciones del PP

▶ Carlos Rubio –anterior subdelegado del Gobierno en Málaga y actual responsable de seguridad en el Ayuntamiento de la capital– será responsable de Seguridad Ciudadana y Servicios de Emergencia; Jorge Chacón, vicepresidente primero y responsable de la Tenencia de Alcaldía de San Pedro de Alcántara; Salvador Guerrero, Hacienda, Economía e Inspección Tributaria; Silvia Cabrera, Limpieza Pública; Luis Cepedano, Obras Públicas y Baldomero León, Fiestas.

La policía pide los caballos

La Policía Nacional solicitó al juez que dirige la 'operación Malaya', la cesión en depósito de los 103 caballos intervenidos a los detenidos para destinarlos a sus unidades de Caballería. Interior, informa Colpisa, quiere que los equinos –41 machos, 54 hembras y 8 crías de pocos días– sean utilizados en labores de prevención de la delincuencia.

Asimismo, ha sido arrestado un testaferro de Roca. Ya son 25 los detenidos.

LEÓN

Un rayo derrumba el campanario de una iglesia y hiere a 14 personas

Catorce personas resultaron heridas ayer al derrumbarse la torre de la iglesia de Prioro (León), sobre la que cayó un rayo. Las víctimas, cuatro de ellas heridas de gravedad, se encontraban en el templo asistiendo a un funeral. El suceso ocurrió sobre las 17.00 horas. En ese momento unos 250 vecinos –la mitad de los censados en esta localidad– asistían a la misa oficiada en la iglesia de Prioro, una localidad ubicada en la comarca de Riaño, en las inmediaciones a los Picos de Europa.

GERONA NAUFRAGIO

Hallan el tercer cadáver

Los equipos de rescate han localizado a mediodía de ayer el cadáver de la tercera víctima del naufragio el pasado lunes de un catamarán francés a unas dos millas del cabo de Creus, en la Costa Brava gerundense, y que ha sido identificado como Jacques Planes. Mientras que continúan las tareas para hallar al único tripulante que permanece desaparecido.

AFGANISTÁN

Tres militares españoles sufren un accidente

Un sargento y dos soldados de la Legión española, destinados en Afganistán, resultaron heridos al volcar su Vehículo Táctico de Alta Movilidad cuando se dirigía, en un convoy formado por otros seis blindados, desde la Base de Apoyo Avanzado de Herat a la sede del Equipo de Reconstrucción Provincial de Badghis, en la localidad de Qala-I-Now.

GOLFO DE VIZCAYA

La Marina francesa pierde un sónar

Una fragata francesa perdió un sofisticado sónar especializado en la detección de submarinos durante unas maniobras militares que tuvieron lugar en el Golfo de Vizcaya el mes pasado, según reveló ayer el semanario satírico 'Le Canard enchaîné'.

BARCELONA

Pena de 20 años por matar a su pareja

La Audiencia de Barcelona ha condenado a 20 años de cárcel a un hombre que asesinó a su ex pareja de 93 navajazos, porque ella decidió poner fin a la relación, en el 2004 en Santa Coloma de Gramanet.

El PP decide no pactar reformas estatutarias por temor a que el PSOE las cambie en el Congreso

M. IGLESIAS MADRID

Los barones autonómicos del PP se conjuraron con Mariano Rajoy para frenar su participación en las reformas de los estatutos de autonomía en sus respectivos territorios por miedo a que el PSOE pueda cambiarlas en el Congreso, en alianza con los nacionalistas. Los populares no llevarán la iniciativa de los cambios estatutarios en las autonomías en las que gobiernan y no prestarán su apoyo a modificaciones arriesgadas en asambleas donde estén en minoría. «Como venga una gilipollez de alguna comunidad autónoma, la voto en contra en el Congreso», les advirtió Mariano Rajoy a sus líderes territoriales cuando pidió una posición unánime en política autonómica y el rechazo a cualquier tentación reformista que pueda romper el discurso nacional del partido. Fue el presidente de La Rioja, Pedro Sanz, quien dio la voz de alarma